

华能集团在西藏投资将超200亿元

本报记者 李予阳

走进新国企

2013年12月25日，西藏自治区墨脱县西江河畔沉寂千年的山谷里，机器轰鸣，车来车往。亚让水电站——墨脱县的光明之源正式开工建设。无电人口达全县总人口四分之一的墨脱县，不久将会迎来光明和新的发展机遇。

在加查县布丹拉山下，藏木水电站正在火热建设中。该电站装机容量达51万千瓦，是西藏目前在建的最大水电站。电站投产后，西藏电力装机容量将增加近一倍。

这两座水电站都是中国华能集团公司建设的电源项目。电站不仅送来光明，也给人们带来对明天的期盼……

国家把西藏作为未来水电清洁能源的重要战略性接续能源基地，西藏自治区也确立了以水电为支柱的西藏综合能源开发战略。2004年，华能在发电企业中率先进入西藏；2007年，藏木水电站开始筹建；2009年，华能无偿援建拉萨、阿里两个应急过渡电源项目；到2015年左右，随着藏木、果多等电站的投产，华能

在西藏电力投产将超过70万千瓦，投资超200亿元。

无论是在墨脱还是在藏木，都能听到一个词：攻坚克难。在这个词的背后，是华能人的奉献。藏木水电站所需物资从拉萨拉过来，要翻越海拔4960米的布丹拉山，到处是悬崖峭壁。水泥运到工地，每吨价格比内地多700元，钢材每吨比内地多2000多元。而在墨脱，一些乡村水电站建在深山里，没有路可走，只好沿着江水步行到电站。正在建设的甘登水电站，运送物资得步行两天时间。甘登水电站装机110千瓦，投资882万元，平均1000瓦8万元，而内地建水电站1000瓦平均造价在1万元左右。

华能集团公司总经理曹培玺到墨脱调研，从灵芝地区八一镇到墨脱县城340公里路，一共走了12个小时。

党组书记黄永达在西藏公司调研时，鼓励大家继续发扬“缺氧不缺精神、艰苦不言辛苦、奉献不计得失”的精神，积极履行社会责任。

目前，华能长期在西藏工作的员工已超过300人，他们像300多颗耀眼的明星，照亮着雪域高原。

2012年，华能承担起墨脱县、芒康县

两个无电地区的电力建设任务。2013年，华能西藏公司墨脱筹备处正式接管墨脱县亚东等9座小型电站及其附属电网，墨脱县电力的建设及管理全部由华能负责。

墨脱县城的夜晚，曾像它的名字：墨一样黑。县城的人们早已习惯没有灯光的夜晚。2013年2月18日晚7时，夜幕刚刚降临，墨脱县城的路灯刷地亮了，雪亮的灯光把人们带进童话般的世界。门巴族同胞穿上节日的服装来到街上载歌载舞。从此，县城边上装机只有1000千瓦的亚东水电站和华能提供的应急柴油发电机稳定运行，县城的夜晚，灯火辉煌。门巴族青年仁青高兴地建设应急电源的华能员工说：“县城亮了，我们的心也亮了！”贡桑卓玛这位门巴族女青年家里冰箱、洗衣机、电视机、音响等一应俱全。“以前米放电饭锅里了，饭还没有焖好就突然停电了。”贡桑卓玛说，“没有电，生活就没有滋味。”

西藏自治区党委常委、自治区常务副主席丁业现看到焕然一新的厂房、集控室十分高兴，“亚东水电站交给华能半年就成了精品。”

墨脱县城现在处于一片红火的建设中。有了电，塔吊能发挥作用，原来最高

建筑是3层，现在楼盖到了5层。县城边上曲珍商店门巴族女老板曲珍发现，商店里的蜡烛卖不出去了，新加的冰淇淋却很抢手。“墨脱的明天更美好。”墨脱县委书记邓江陵充满了信心和期待。

随着水电站的开工，加查县城也插上了腾飞的翅膀。在藏木水电站开工前，加查县年财政收入400多万元，电站开工后，年财政收入达到4000多万元。而在藏木水电站建设工地，每年就有近万人次藏族工人工作，获得收入的同时也学到了技能。

华能在建设电站的同时，以项目援藏、经济援藏、就业援藏、资金援藏等方式，积极支援西藏经济建设，并将工程建设与生态保护相结合，参与地方公益事业。投资对国道306线曲松至加查县段进行改造，修建了拉绥桥、藏木大桥。

截至目前，华能共完成墨脱亚东水电站等9座电站设备消缺和技术改造，建设了12座乡村微型电站，解决了墨脱县3992户的用电问题。12月25日开工建设的亚让水电站，装机容量5000千瓦，预计2015年建成，届时与已建成的亚东、背崩、加热萨和达木水电站联成局域网，将彻底改变墨脱县“电力孤岛”的局面。

微讯

北汽集团华北汽车产业基地一期竣工试生产

本报石家庄12月26日电 记者雷汉发、通讯员于永生报道：一辆崭新的汽车今天从北汽集团华北(黄骅)汽车产业基地一期项目缓缓驶下总装生产线，宣告北汽“黄骅制造”正式诞生。

北汽集团华北汽车产业基地位于黄骅经济开发区，占地3552亩，总投资100亿元，项目分两期建设。一期投资50亿元，设计年产整车20万辆；2015年二期建设完成后，年生产能力达40万辆。

亚洲最大抗肿瘤和抗艾滋病药品研发基地落户郑州

本报讯 记者党涛报道：辅仁药业集团近日与印度熙德隆制药公司合资成立了辅仁药业集团熙德隆肿瘤药品有限公司。双方计划投资3亿美元，在郑州建立亚洲最大抗肿瘤和抗艾滋病药品及生物药品研发、生产基地。

辅仁药业集团董事长兼总裁朱文臣说，合资公司建成后将为更多的肿瘤和艾滋病患者提供质优价廉的治疗药物，未来年销售收入预计可达100亿元，实现利税20亿元，为社会提供5000多个就业岗位。

贵阳龙洞堡机场跻身千万“俱乐部”

本报讯 记者吴秉泽 王新伟报道：日前，贵阳龙洞堡国际机场迎来了本年度的第1000万名旅客。

随着贵州经济社会发展步伐的加快，贵阳龙洞堡国际机场的旅游吞吐量大幅增长。2005年，该机场年旅客吞吐量为312万人次，而今年仅用半年就突破500万人次。

锐观点

民营企业应实现“四个转型”

就民营企业体制转型而言，就是要实现“四个转型”，即观念的转型，要从小业主的思想变为现代企业家的思想；发展方式的转型，要从重速度、重产量、重盈利率向重效益、重质量转型；营销方式的转型，要主动转变营销方式，适应世界经济向工业化和信息化融合、制造业和服务业融合的发展趋势；管理体制的转型，要树立产权观念，进一步界定和细化产权，实行现代企业管理制度。

——经济学家厉以宁在近日召开的“2013北京大学汇丰金融论坛”上表示

(本报记者 常理整理)

本版编辑 董庆森

互联网企业与公安部门等联手保护网络安全

国内首个反信息诈骗联盟成立

本报深圳12月26日电 记者陈静报道：国内首个反信息诈骗联盟今天成立，组成这一联盟的不仅有腾讯、世纪佳缘、去哪儿网等互联网企业，还有包括广东省公安厅、深圳市公安局反信息诈骗咨询专线、银监局和三大运营商。

当前，短信诈骗等违法犯罪活动出现了专业化程度提高、多分工现象明显等趋势。打通数据、全面协同因此成为反信息诈骗联盟的最大特色。反信息诈骗联盟成立后，将形成“警企民”有效联动。比如，用户可以通过腾讯手机管家对诈骗电话短信标记，手机管家将号码库和警方系统对接，被举报的电话号码将直接被发到警方，一旦被确认为诈骗号码，也会被反馈到手机管家的号码库中，再有用户接到该号码打来的电话，就会提前得到警示。

据介绍，在此前的试运行中，腾讯已积攒下超过5600万个活跃号码数据库，通过和深圳警方的合作，为用户挽回损失超过1亿元。未来随着反信息诈骗联盟的扩大，腾讯将向联盟中的合作伙伴提供这些数据，使它们能够为用户提供风险防控服务，除了互联网企业外，“括中兴、华为、酷派、联想、三星、小米这些手机厂商都会利用到这个信息库。”

在这一联盟中，警方和银行方面也将展开深入合作，广东省公安厅网络警察总队总工程师郭宏伟介绍说，针对诈骗中“资金转移”这一核心环节，警方联合银行系统可以做到先冻结嫌疑人账户，先行处理，为被骗百姓争取避免或减少被骗损失，未来还将针对骗子建立银行账号黑名单机制。

据了解，反信息诈骗联盟将以深圳为试点，未来还将在西安等众多城市延展该模式，形成一个“网络+社交+电话”覆盖全国的“共筑天网”的立体闭环。

动向

便捷服务心体验

上海农商银行 SRCB

深化服务内涵
金融支持三农

- 支持涉农实体经济 面向：农业经济组织
- 支持农业规模化发展 面向：农业龙头企业 农民专业合作社
- 支持新农村建设 — “鑫农贷”
- 支持农超对接 — “农超贷”

欢迎致电24小时客服热线 021-962999
4006962999 或登陆网站 www.srcb.com